

证券代码：300515

证券简称：三德科技

## 湖南三德科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <u>2023 年报暨 2024 年一季报网上业绩说明会</u>
参与单位名称及人员姓名	线上投资者
时间	2024 年 4 月 25 日
地点	线上会议
上市公司接待人员姓名	董事兼总经理 朱青先生 独立董事 何红渠先生 财务总监 肖锋华女士 副总经理兼董事会秘书 唐芳东先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 想了解一下公司无人化智能装备产品目前的销售情况和未来的展望。</p> <p>答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。公司无人化智能装备是基于工业物联网、智能机器人、数据云等通用技术和其他专用技术的用于煤炭等固体可燃物无人化检测及数智化管理的系统装备。公司下游客户主要是电力、煤炭、钢铁、冶金、建材、石化、化工等传统产业，它们是我国国民经济的“基本盘”、“压舱石”，是形成新质生产力的基础，也是发展新质生产力的重要领域，而包括燃料数智化管控（无人化智能装备）在内的转型升级是传统产业激发新质生产力的关键。当前，无人化智能装备业务趋势已经成立，无论是存量改造还是新建，项目需求均呈现强劲态势。公司在该产品线的订单和营收权重都有大幅增加。此外，国家推动大规模设备</p>

更新行动有望给行业带来新的需求。因此，我们对于该产品线的未来前景持乐观态度。

## **2. 领导好,公司今年的分红政策是什么?未来会提高分红吗?**

答:您好,感谢关注三德科技(300515.SZ)。公司2023年度的利润分配预案为:以截至实施利润分配的股权登记日在中国证券登记结算有限责任公司登记股数扣除回购专户中已回购股份后的总股数为基数,向全体股东每10股派发现金红利1.45元(含税),本年度不送红股,不以资本公积金转增股本。该分配预案已经第四届董事第十四次会议审议通过,待股东大会批准。未来,公司将继续坚持稳健经营,选择包括以分红等在内的合理方式回报投资者。

## **3. 请问公司今年有回购股份的计划嘛**

答:您好,感谢关注三德科技(300515.SZ)。公司于2023年12月29日披露《关于回购公司股份方案的公告》(公告编号:2023-056),拟使用自有资金回购股份,回购的资金总额不低于人民币3,000万元(含)且不超过人民币6,000万元(含),价格不超过人民币17.75元/股(含),回购股份实施期限自董事会审议通过之日起12个月内。目前,该回购方案尚在执行期。截至2024年3月31日,公司通过回购专用证券账户以集中竞价交易方式累计回购公司股份数量为4,630,350股,占公司目前总股本的2.25%。

## **4. 针对海外销售市场,公司主要采取了哪些市场拓展策略?**

答:您好,感谢关注三德科技(300515.SZ)。基于市场需求和产品竞争力的提升,公司2023年海外营收同比增长90.84%。针对海外市场,公司聚焦关键市场(煤炭产或销大国或地区),“请进来”和“走出去”并举,利用包括线上推广在内的多种方式拓展渠道,建立本地化业务触点,提升公司品牌影响力、需求获取率、竞争力以及客户满意度。

## **5. 面对全球经济不确定性,准备采取哪些措施来应对潜在的市场风险?**

答:您好,感谢关注三德科技(300515.SZ)。不确定性是企业乃至个人成长面临的常态,从不确定性中寻获确定性、以确定性应对不确定性是三德的选择。1.行业需求的确定性:公司下游客户绝

大部分是能源行业的央企、国企，能源是国民经济发展的基石。仪器需求稳定、无人化智能装备趋势已然成立，这是公司业务稳定的基本盘； 2.以产品为基石的品牌确定性：长期以来，公司坚持产品为先，好的、符合需求的产品经得起时间的检验，客户愿意买单，是品牌的基石；越是在不确定性放大的时候，人们越希望看到确定性，品牌本身就是确定性。 3.团队、管理的确定性：三德不赶风口、内部不折腾或少折腾，自管理层到基层员工，相对稳定，这是公司练内功、强管理、重组织、提效率的确定基础。公司强调要发现“靠谱”的人、要重用“靠谱”的人、要成为“靠谱”的人，“靠谱”本身就意味着确定性。

#### **6. 公司对于未来的市场趋势和行业发展有何预测？**

答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。随着工业物联网、智能机器人、数据云等新兴通用技术及水分处理、新一代样品制备、自动进样等相关专用技术的研发及应用，我国煤质检测的样品采集、制备、化验以及管理等环节近十年来在向自动化、数智化、集成化方向快速发展和迭代，助力电力、煤炭、冶金、石化、建材等下游传统行业改造升级，通过技术创新激发其新质生产力。公司仪器设备符合新质生产力的发展方向，国内市场需求稳定增长，海外市场具有成长性特征、需求增速较快；无人化智能装备业务趋势已经成立，无论是存量改造还是新建，项目需求均呈现强劲态势。谢谢！

#### **7. 煤炭检测用仪器设备和无人化智能装备领域竞争激烈，公司在行业有什么竞争优势呢**

答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。煤炭检测用仪器设备是公司最早开展的业务，三德也是行业内最早进入该细分的企业之一，是该细分市场的头部企业、唯一的上市公司。在无人化智能装备产品领域，公司是行业仅有的可提供“采-制-输-化-存”全过程无人化智能装备且具有完全自主知识产权的两家制造企业之一。公司在行业深耕逾 30 年，有着深厚的技术和经验积累，可提供产品全生命周期一站式服务，覆盖从立项、售前方案咨询、招投标、技术协议、蓝图设计、详细设计、定制生产、现场调试、试运行、运维到产品报废全过程。同时，公司产品线完整性、高质量的本地

化售后服务能力以及构筑在前述基础上的品牌力和综合实力，亦是公司产品在市场竞争中具有显著优势的因素。

**8. 今年人工智能被定位国家发展战列，贵公司在人工智能和无人机器人方面的应用有哪些，是否考虑拓展其他领域应用，谢谢。**

答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。公司无人化智能装备是基于工业物联网、智能机器人、数据云等通用技术和其他专用技术的用于煤炭等固体可燃物无人化检测及数智化管理的系统装备。公司下游客户主要是电力、煤炭、钢铁、冶金、建材、石化、化工等传统行业，它们是我国国民经济的“基本盘”、“压舱石”，是形成新质生产力的基础，也是发展新质生产力的重要领域，而包括无人化智能装备在内的燃料管理转型升级是传统产业激发新质生产力的关键。公司无人化智能装备产品已获得固危废等非煤领域的横向拓展应用订单。谢谢！

**9. 国家发改委近期出台大规模设备更新国策，贵公司是燃料智能化管控系统专业龙头企业，是否可以借这次国家战略机遇使企业步入辉煌，关于这次国家层面的战略需求贵公司有什么举措和规划吗？**

答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。国务院发布的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》（以下简称“《方案》”）明确“推进重点行业设备更新改造”，“以节能降碳、超低排放、安全生产、数字化转型、智能化升级为重要方向，聚焦钢铁、有色、石化、化工、建材、电力等重点行业，大力推动生产设备、用能设备、发输配电设备等更新和技术改造。”《方案》中提及的重点行业与公司目前的下游客户行业有较大重合，公司现有的两大产品线（仪器设备和无人化智能装备）属于电力、钢铁、石化、建材等客户单位的生产设备，预期《方案》的落地实施会带来包括公司产品在内的、新的设备需求。公司将继续保持较高强度的研发投入，持续提升研发效率和产品质量，以创新驱动企业发展、产品结构调整和优化升级，形成全面竞争优势，同时抢抓市场机会，为公司可持续发展提供强大动力和保障。谢谢！

**10. 看到公司 2023 年营收增加但是利润却下降不少，是什么原因呢**

	<p>答：您好，感谢关注三德科技（300515.SZ）。公司 2023 年度利润下降主要系报告期内公司购买的中融信托理财产品合计 8,500.00 万元，鉴于上述产品均已逾期、尚未兑付，基于审慎性原则，公司予以全额计提资产减值损失。剔除该因素影响，公司净利润同比增长约 36%。谢谢。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2024 年 4 月 26 日